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Informaci a o zarz,ądzaniu oświatą w Goleszowie

przy Zastosowaniu paramętryzacji w organizacji szkół
o W Gimnazjum w 2007 roku w l7 oddziałach uczy się 383 uczniów o średniej ilości

klasie na poziomie 22'5 uczniówloddział przy czym w gminie zanieszkuje 485
uczniów w wieku gimnazj aln1.m

a

W 5 Szkołach Podstawowych jest ó75 uczrriów a średnia ich ilość w klasie wynosi
16,4 a w gminie mieszka 820 dzieci w tym wieku
26,6 o/o gimnazjalistów uczy się w innych gnlinach a 21,5 oń dz'ieci ze szkół
podstawowych
na przestrzeni ostatnich 15 lat liczba dzieci zamieszkałych w gnlinie w danym
roczniku zmniej szyła się o blisko 587o
w latach 1992-1995 średnia wynosi l63 dzieci
w latach l996-2000 średnia wynosi 13 l dzieci
w latach 2001-2007 średnia wynosi l03 dzieci
wyriułny spadek liczby uczniów będzie odczuwalny w naszych szkołach
podstawowych jui od przyszłego roku
ich liczba ustabilizuje się przez kolejnych 7 lat na pclziomie średnio l03 dzieci w
roczniku
biorąc pod uwagę fakt uczęszczarlia części uczniów do szkół poza gminą wyrazny
spadek gimnazjalistów będzie postępował od roku 20l3
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Spadek|iczby uczniów W poszczegóInych
szkołach w |atach

do roku 2008
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SP
Bażanowic
e

77 69 64 67 63 60

SP
Cisownica

rz9 L34 118 rff 105 103

SP
Dzięgielów

r46 14T L34 TT4 113 113

SP
GoIeszów

43f 405 405 403 372 343

SP Puńców 62 55 51 73 63 60

Gimnazju
m

43r 433 434 380 367 383

Razem t277 1237 r206 1159 1083 1058
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. klas sportowych

o nauczania języka angielskiego w klasach I-III
Przyklad zastosowania parametru

. organizacja gimnazjum _ prz,yjęto 31 godzin lekcyjnych
tygodniowo wynikaj ąc y ch z,,ramówki'',

. do k|asy I prrychodzi 93 uczniów,

o 93 uczniów x 1,93 godzlucznia: 179 godzin tygodniowo
do dyspozycji dyrektora dla klas I,

. od sposobu podziału uczniów na oddziaĘ będzie za|eżała
liczba go dzin nauczania

Prrykład 1 i 2 zastosowania parametru
3 oddziaty (31+31+31):
obowiązkowe _ 93 g.
podz. na grupy -21 g.

pozostaje - 65 g.na.
o pozostałe zajęcia,
o etaty wsparcia,
. zajęcia dodatkowe, np. język obcy

4 klasy (27+22+22+22):
obowiązkowe . 124 g,
podz. na grupy -7 g.

pozostaje - 48 g. na:
o pozostałe zajęcia,
o ętatY wsparcia,
. zajęcia dodatkowę, np. język obcy



Przykład 3 i 4 zastosowania parametru
4 klasy (23+23+23 r24):
obowiązkowe - 124 g,
podz. na grupy - nie ma

pozostajc 55 g. na:
. pozostałe zaj ęcia.
o etaly wsparcia,
. za.ięcia dodatkowe' np. język obcy

:ł klasy (27.t2ó+20+20):
obtlwiązkowe - 124 g.
podz. na grupy - 14 g

pozostaje 41 g. na:
. pclzostało zaj ęcia'
. otaty wsparcla!
. Zajęcia dodatkowe' np..język obcy

Przykład 5 zastosowania parametru

5 oddziałórt '  ( l  8t l  8+1 9+1 9+l 9):
obolł ' iązkowe - 155g.
podziału na grupy nie ma

[,tlzostają 24 godz.
na rcalizację pozostałych zadaIi

Gimnazj um-perspektywy
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Skutki wprowadzenia parametru

. p(zyznane środki opierają się wyłącznie na liczbie ksaałconych w szkole uczniów
oraz parametru określającego ilość godzin na ucznia w szkolę danego t-vptt

. decyzyjność w sprawie ksztattu arkusza organizacyjnego spocz}nva na dyrektorze
szkoły

. organ prolvadzący ustala parametry dla poszczególnych 1vpór,v szkół i nadzoruje ich
stosowanle

. dyrektor szkoĘ organizuje pracę szkoły w sposób odpowiadający uczniom. r<ldzicom i
nauczycielonl; decyduje o tym, jaliie etaĘ wsparcia oraz jakie dodatkowe zajęcia
oborviązkowe i pozalekcyjne oraz w jaliim rwy-miarze będą rv szJ<ole realizorł'ane'

. ot-eńa szkoły zależy od ilości dzieci

. dyrektor szkoły decyduje o prąvjęciu dziecka spoza obwodu - liczba uczniów
przektada się na liczbę godzin dydaktycznych

. w oparciu o liczbę dzieci zamieszkaĘch w obrvodzie dyrektor przewiduje potrzeby
kadrowe, oraz opracowuje plan doskonalenia.

r nakład!' na oświatę są pochodną liczby dzieci - rosną i maleją proporcjonalnie do tej
liczby

Główne efekĘ parametru

. ograniczenie corocznego zwiększania nakładów finansowych na oświatę w odenvaniu
t'd ilości ucznióu. vr szko]g

. ęlirr.rinowanie moŹliwości indywidualnego negocjowania or gantzacji placówek przez
dyrektorów

. przesunięcie szczegótowych kompetencji z organu prowadzącego do dyrektorów szkół

. uzyskanie przez dyrektorów w ranrach określonych parametręm. s''vobody w
organizowarriu szkół i sterowanie procesem dostclsow1.rł'ania placówek do
zmieniającyclr się warunków



Teoretyczne moż|iwości organizacji Szkół Podstawowych w
gminie Goleszów

Wariant I. SP Goleszów+t.ilia Rórtrria

Klasa I - razem 47 d'z.ieci (40+7) nadal będą 2 klasy (23+24). obecnie 2 klasy (20+20)
Klasa II * razem 35 dzieci (f9+6) teraz jest 1 klasa a będą 2 ( l 7+ 1 8)
Klasa III_razem 35 dzieci (26+9)jest teraz l klasaabędą2
wN]oSKI : obecnie jest 7 oddziałów, taiia zmiarra pozwoli na likwidacje jednego oddziału
ale potrzeba w SP Goleszóu' 2 dodatkowy'ch sal

Wariant II

. SP Goleszów*filia Kisielów,
Klasa I _ razem 45 dzieci (40+5) nadal będą 2 klasy (23+22)- obecnie 2 klasy (20+20)
Klasa II _ razem 45 dzieci (29+l6) teraz jesl 1 klasa a będą 2 (22+23)
Klasa II] 'razem 35 dzieci (26+9) jest teraz l klasa a będą 2
WNIOSKI : Jest obecnie 7 oddzia,łów. taka zmiana pozwoli na likwidacje jednego oddziału a
potrzeba w SP Goleszów 2 dodatkowych sal

Wariant lll

. SP Goleszów+ obie filie Kisielów i Równia
K]asaI.razem 5f dzieci (.ł0+12) nadal będą2 klasy (26+f6). obecnie 2 klasy (20+20)
Klasa l[ _ razem 5l dzieci (29+22) teraz 1est 1 klasa a będą2 (f6+25)
Klasa IlI _ razen7 41 dzieci (2ó+18) jest teraz l klasa a bę dą2 (f2+22)
\\,'I\IosKl : Jest obecnie l1 odziałów, taka zmiana pozwoli na likwidacje pięciu oddziałów,
ale potrzeba w SP Goleszów 2 dodatkowych sal

Wariant IV

. SP Dzięgielów+ S P Pńców
K lasa  I_ razem 34  dz tęc i  (2 l+ l3 )będą2k lasy (17+17) -obecn ie teżsą2k lasy  (2 l  i l 3 )
Klasa lI _ razem 3 l dzieci (20+1 l ) teraz są 2 klasy (20 i 1 1 ) i będą 2 klasy (1 6+ l 5)
Klasa III'razęm 2"1 dzięct (19+8) teraz są2 klasy a będzie l
uĄIIoSK] : .Test obecnie w.obu szkołach 12 odziałów' taka zsniana pozwoli na likwidacje
jednego oddziału' ale potrzeba w SP Dzięgielów 2 dodatkow-ł'ch sal lekcyjnych

Wariant V SP Dzięgielów+ SP Puńcórv kiasy IV.Vi

Klasa IV'razem 23 dzięci (8+l5) będzie l klasa -23 uczniów a obecnie są 2 klasy (8 i 15)
Klasa V - razem 20 dzieci (|4+6) teraz są 2 klasy (20 i 1 l ) i będzie 1 klasa 20 uczniów
Klasa VI - razem 28 dzięci (24+4) teraz są 2 klasy i do końca roku szkolnego tak pozostanie
WNIOSKI : Jest obecnie w obu szkołach l2 odziałów. taka zIniana pozwoli na likrvidacje
drvóch oddziałów i nie potrzeba w SP Dzięgielów dodatkow1'ch sal lekcyjnych

Wariant VI. SP Bazanowice + SP Puńców klasy I-VI
Klasa | ' razem 26 dzieci (13+13)są 2 klasy a moŹe byó jedna
Klasa Il - razem 18 dzieci ( 1 1+7) teraz są 2 klasy a może być jedna



Klasa IIl razenl 11dzieci (6+8) teraz są 2 klasy a będzie 1
KlasalV_razem 18dzieci  ( l0+8) sądwie klasy moie byó jedna
Klasa V - razem 14 dzieci (tl+6) są dwie klas1. możc być jedna
Klasa Vl do końclr roku bcz zmian
WNIOSKI : Jes1 obecnie rt.clbu szkołach l2 oddziałów. taka zmiana pozwoli na likwidacje
pięciu oddziałów. nie trzeba w SP Baianort'ice dodatkow-łch sal. ale trzeba dolł.ozić uczniów
z Puńcowa do BaŻanorł'ic

Wariant VII klasy łączorrc na przykładzie roku szkolnego 2008/09
.  SP  Puńców I  +  l l  : 20  (7+ l3 )

l l l  +  IV  -  19  (11+8)
v r vl : 14 (6+8)

W zaleiności od liczebności klas łączonych dyrektor szkoł.v mógłby dostać do dyspozycji
dodatkowe godziny (np..od 8 do 12 na oddział) na prowadzenie części zajęć r,v grupach

Wariant VIII klasy łączone na przykładzie roku szkolnego 2008/09

. Ililia Kisielórł' ..O'' - 16
I  : 1 . 5

II r- III -  2l  (16+5)

W zaleŻności od liczebności klas łączonych w następn}ch latach dyrek1or szkoły mógłby
dostać clo dyspoz1'cji dodatkowe godziny (od 8 do 12 na oddział) na prorł'adzenie części zajęć
w grupach' Zc względu na stosrrnkowtl duzą liczbę dzieci urodzonych w w latach 200|-02
zmiany takic nie przyniosą duiych e1.eklów

Wariant IX _ klasy łączone na przykładzie roku szkolrrego 2008/09

. F ' i l ia Rr iwnia , .O" - 1i
r  =12

I t  +  i l l :  l 3  (7+6)

W zaleŹności od liczcbności klas łączonych w następnych latach dyrektor szkoły mógłby
dostać do clyspozycji dodatkowc godziny (od 8 do 12 na oddział) rra prowadzerrie części zajęc
w grupach. Ze rvzględu na stosunkowo dużą liczbę dzieci urodzonych w w latach 2001.02
zmiany takie nie prz1.niosą duiych cfektów a|e w lataclr następnych przyniesic to Znaczące
obniżenie uryclatków


